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命を大切にした夏休み＆２学期スタート！ 

 
　８月２８日(水)始業式、元気な姿が体育館に集いました。１学期の終業式で校長が「夏休み、
一番大切なのは・・・」という話をしました。あれから４０日たったこの日、そのことを覚え
てくれていた子がたくさんいました。そして、命を大切に夏休みを過ごした子供たちがまた学
校に戻ってきてくれたことを大変うれしく思います。 
　さて、２学期がスタートしました。台風の進み具合が心配なスタートですが、２学期も命を
大切にしていきましょう。熱中症、交通事故、不審者、災害・・・、身の周りにはたくさんの
危険が潜んでいます。大人が守るとともに、子ども自身が危険を察知したり回避したり、自分
で考え行動できる子を、家庭と学校が協力して引き続き育んでいきましょう。 

※紙面の都合上、「８・９月の行事予定」については各学年だよりをご覧ください。 

学校評価　 お世話になりました 

　今年度、第1回の学校評価が実施されました。学校だより前号でもお伝えしたとおり、Ｗｅｂ
からのご回答や記名について、ご理解ご協力ありがとうございました。皆様のご意見を受け、今
後の学校づくりに生かしていきたいと思います。          

％の数字はA+Bの割合 

①本校の教育活動や子どもたちの様子が分かる。 　 保護者　 ９４％ 

②授業がよく分かる。 　 保護者　 ８９％　 　 児童  ９７％ 

③楽しく学校に通っている。 　 保護者　 ９５％　 　 児童  ９５％ 

④進んであいさつできる。   保護者　 ７８％　 　 児童  ９３％ 

⑤規則正しい生活習慣が身についている。 　 保護者　 ８４％　 　 児童  ８９％ 

⑥災害時の避難や安全な登下校の仕方が身についている。 　 保護者  ８６％　 　 児童  ９８％ 

⑦お子さんの良いところを認め励ましている。 　 保護者  ７９％　 　  
 （自分のよさが分かっている）                    児童  ８５％

① 「あいさつ」については、保護者と児童の回答結果の数値に差があります。 
　例えば、朝の旗振り当番の時、挨拶が返ってこない場面がありませんか。そんな様子が結果の
数値に表れているのかもしれませんね。そもそも「挨拶」って「しなさい」って言われてするこ
とではありませんよね。「したくなる」が大切だと思いませんか? 
　朝、私が校門に立っていると様々な挨拶があります。多くの子が自ら元気よく挨拶してくれま
すが、他にも、こちらから挨拶をすれば挨拶を返してくれる子、小さい声だけどニコッとしなが
ら挨拶する子、下を向きながら挨拶をする子、うなずくだけの子、中には無反応の子も・・・様
々です。登校班で班長さんが元気よく挨拶する班は班員も元気よく挨拶できる傾向もあります。
また、学校の中では廊下ですれ違うたびに「こんにちは」も言ってくれます。やはり、元気な挨
拶を交わした時は笑顔になります。子どもたちが笑顔で挨拶したくなるような関係でいることが
大切ですね。挨拶ができない子もいるかもしれませんが、まずは、大人から進んで挨拶を続けて
いきましょう。 

⑦どのお子さんも良いところをたくさん持っていますよ。 
　小さな良いところでもバンバン褒めまくってあげてください。例えば、「朝ご飯を完食した」
「宿題が終わった」「脱いだ靴がそろってた」「仕事帰りのご家族に『おかえり』が言えた」な
どなど。保護者の皆さんに褒められたらお子さんはきっと心の中でニコッ、ニヤッてなっていま
すよ。自信にもなって次の行動につながりますね。 

　 　 　 　 　 　 　 ↓学校評価／自由記述について　 裏面もご覧ください↓ 



ご意見を寄せていただき、ありがとうございます 

●除草について● 
 低学年の花壇付近や校庭等、雑草が生い茂り大
変ご迷惑をおかけいたしました。児童が学習中は
除草剤や草刈り機を使うことができず、また、猛暑
中は熱中症予防のため草むしり等が行えないな
ど、様々な条件が重なりあのような状況になってし
まいました。夏休み中にできる対応はしましたが、
今後、あるいは来年度に向けて下記対策を検討し
ます。 
　 ・除草作業の設定（熱中症予防を考慮しながら
　 　 　 職員作業、ＰＴＡ作業、児童の活動など） 
　 ・スポーツ少年団への協力依頼 
　 ・必要な用具や物品の購入、業者要望　 など 
 
●ＩＣＴ・端末（タブレット）について● 
・持ち帰りについて 
　 町から貸与されているタブレットは基本持ち帰る
という町のルールになっています。しかし、特に低
学年には持ち帰りが負担となっております。持ち帰
る荷物や教科書の量を調整したり猛暑の日は持ち
帰らないようにしたりするなど学校判断で軽減対応
します。また、町内の学校によっては持ち帰らせて
いないというご意見もありました。その学校に問い
合わせましたが、使用頻度が少なく充電が一週間
保つことも理由にあるようです。本校は授業及び家
庭学習で有効に活用し使用頻度が高いので、持ち
帰って充電する必要性があります。町のルールの
見直しも含め、実態に合った改善策をとります。 
一年生も今後使用頻度が増えていきます。 
・オンライン学習について 
　 出席停止期間中の後半は元気なのでオンライ
ン学習をしたい旨要望をいただきました。しかしな
がら、学校保健法で定められた停止期間は、元気
でもあくまでも療養期間・経過観察期間ですので
療養に専念していただくためにもオンラインは行い
ませんので、自学となります。学級閉鎖期間等は、
状況に応じて課題を提示することもあるかもしれま
せんが、学びの平等の点も考慮していきます。 
・プログラミング学習について 
　 現在は休み時間に自主的にプログラミングアプリ
を使ったり、自主的にイベントに参加したりしている
実態です。学習指導要領で定めている教科におけ
るプログラミング学習にも今後取り組んでいきます。 
 
●熱中症について● 
　 １学期、校外学習で、熱中症（疑いの児童も含
む）の子どもが複数出てしまう事案がありました。大
変ご心配をおかけいたしました。２学期もまだまだ
暑い日がありますので、時期や状況を十分考慮し
ながら教育活動を安全に進めていきます。ご家庭
でも健康的な生活習慣の確立で予防にご協力を。 
 
●おたよりの森について● 
　 端末利用が苦手だったり閲覧に不慣れな方もい
らっしゃるかと思いますが、ご利用いただきありがと
うございます。時間割を掲載してほしいとの要望を
いただきました。紛失等された場合は年度当初に
配布した時間割を再印刷にて配布いたします。ま
た、水泳や運動会シーズンは別時間割になりま
す。様々な時間割が各学年でありますので混乱を
避け、敢えて紙での対応をしております。保護者の
皆様のお声も確認しながら対応を検討します。

●行事への参観について● 
　 コロナ禍、参観制限へのご協力ありがとうござい
ました。今後の活動は積極的に参観のご案内をし
ます。生で子供たちの成長を感じられる場面を増
やします。動画配信等になる場合は、小さくてお子
さんが見えないというご指摘もいただきました。対
応できる範囲で改善していきます。なお、その際
は、ＳＮＳや不特定多数へのアップ・配信せぬよう
ご協力ください。また、行事のお知らせについて、も
っと早く知らせてほしいというご意見もいただきまし
た。行事の内容が定まり次第、できるだけ早くご案
内いたします。それまでは、スクールカレンダー等
でご対応ください。 
 
●プール指導に関係して● 
　 プール授業の移動の際、素足で靴を履いて靴
擦れを起こしてしまった子がいたようです。靴下着
用やサンダル利用、下駄箱や更衣室の使用の仕
方等を踏まえ、来年度の指導の際は対策します。 
　 プール指導を中止にして鉄棒の授業をした必要
性についてご意見をいただきました。プールの指導
は年間で指導時数が決まっております。同じく鉄棒
の指導についても。鉄棒については朝の時間を利
用したり鉄部の温度も考え短時間で行いましたが、
発達段階や実施時期等も踏まえ、より安全な指導
を次年度に向け検討していきます。 
 
●宿題について● 
　 宿題が多い、宿題に時間がかかるというご意見
をいただきました。逆に宿題がないとゲームばかり
やっていると言う声もあります。中野小学校では「チ
ャレンジウィーク」の際も配布した「○学年の家庭
学習」を基本に家庭学習を進めています。宿題と
がんばり学習を合わせて低学年は４０分、３～６年
は６０分を目安とし、学習習慣を身につけていきま
す。個人差はありますので、遠慮なく担任にご相談
ください。 
 
●エアコンについて● 
　 理科室空調が効き過ぎているというご意見をい
ただきました。児童一人一人暑い寒いの感覚は異
なりますが、平均的なところで設定し、状況に応じ
た衣服の着脱ができるよう指導していきます。ま
た、席によっても直接冷風が当たるので寒い場合
もあるでしょう。席も配慮いたします。寒すぎると感
じたときは遠慮なく申し出てください。邑楽中では
薄手の白の長袖を取り入れました（町洋品店で購
入できる物は白トレーナーと半袖体育着生地の長
袖版の２種類があります）。 小学校は私服ＯＫで
すので、薄手の羽織る物は今のところ各自用意し
ていただければと思っています。長袖導入について
は検討中です。邑楽中に兄弟がいる子は兄弟を
通じて購入したものを利用してもかまいません。 
 
◆御礼◆　 その他、紙面の都合上掲載できない
回答もあり、申し訳ありません。すべてのご意見、
学校に、校長に届いております。貴重なご意見あり
がとうございます。そして何よりも、子供たちをよりよ
くするために学校や教職員に向けて励ましのお言
葉や前向きなご意見をたくさん寄せていただきまし
たこと、うれしく思います。２学期もどうぞよろしくお
願いします。


